

## **POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE**

---

Autor práce: **Zdenka Špíková**, studijní obor: Matematika - geografie

název posuzované práce: Největší přírodní katastrofy na území českých zemí za posledních 1000 let

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.

### **Obsahová úroveň práce:**

Práce je především kompilací existující literatury k problému. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Úroveň práce s dostupnou literaturou je dostatečná. Citace jsou uváděny korektně.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Jazyková úroveň textu je na dobré úrovni. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je dostatečná. Některé větné stavby a formulace jsou zbytečně zkrácené místo použití rovinných souvětí (kapitola závěr).

### **Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče**

Kapitola key words neodpovídá standardní formě uvádění klíčových slov. Uvedený přehled je spíše slovníkem odborných výrazů.

Které katastrofy z výčtu by autorka uvedla jako vůbec největší s ohledem na ztráty na lidských životech a škodách na majetku.

Je možné z posledních 1000 let vybrat století které bylo jednoznačně nejtragičtější?

Vytvořená syntetická mapa obsahuje pouze velmi málo dat. Proč mapa neobsahuje např. povodňové situace a jejich výskyt či lokalizaci výskytu největších epidemií.

Pokud by jste si měla vybrat jeden typ katastrofy. Která z uvedených v práci je pro vás favoritem a proč?

### **Celkové hodnocení práce:**

Největším kladem práce je sumarizace tematických dat a jejich kategorizace. Zajímavé jsou zejména pasáže věnované výskytu morových epidemií. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá. Vzhledem k tematice práce sice nebylo možné něco nového vymyslet, stálo by ale za úvahu vytvořit komplexní grafické vyjádření katastrof v čase s intenzitou projevu.

### **Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

V Olomouci 19.5.2009

RNDr. Aleš Létal, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce